

央行将发行两枚世界文化和自然遗产系列普通纪念币



发行面额均为5元
与同面额人民币等值流通

据央行网站消息,中国人民银行定于2023年4月7日发行世界文化和自然遗产——黄山普通纪念币、世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛普通纪念币各一枚。据悉,这两枚普通纪念币面额均为5元,与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。式样为圆角正方形,外接圆直径为30毫米,材质为黄铜合金,发行数量均为1.2亿枚。

世界文化和自然遗产——黄山普通纪念币正面图案为中华人民共和国国徽,国徽上方刊“中华人民共和国”国名,下方为装饰风格的黄山图案并刊年号“2022”字样;背面主景图案为迎客松和黄山山峰等,主景图案下方刊“世界文化和自然遗产——黄山”字样和面额“5元”字样。

世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛普通纪念币正面图案为中华人民共和国国徽,国徽上方刊

“人民银行又要发新纪念币了!到时全家都帮着约一下,看谁先抢到!”前几日,市民陈女士一看到公告,就兴奋地在家庭微信群里发布信息。此次,让陈女士在内的众多纪念币爱好者关注的,就是中国人民银行即将发行的两枚世界文化和自然遗产系列普通纪念币。

“中华人民共和国”国名,下方为装饰风格的峨眉山、乐山大佛等图案并刊年号“2022”字样;背面主景图案为峨眉山金顶和乐山大佛等,主景图案下方刊“世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛”字样和面额“5元”字样。

江苏省发行数量均为670万枚
有3家预约承办银行

根据公告,此次两枚普通纪念币均采用预约兑换方式发行,预约承办银行于3月31日至4月2日办理预约业务。3月30日前,中国人民银行分支机构将向社会公告两枚普通纪念币在当地的分配数量等信息;预约承办银行将在其官方网站公布预约兑换网点和每个网点的可预约数量等信息。

世界文化和自然遗产——黄山普通纪念币、世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛普通纪念币江苏省发行量均为670万枚,我省预约兑换工作由中国农业银行、华夏银行、苏州银行三家单位共同承担。公众可通过预约承办银行官方网站等线上渠道或在营业时间内前往预约承办银行公布的预约兑换网点进行预约登记。

此次发行的普通纪念币以套为单位进行预约、兑换,每套包括世界文化和自然遗产——黄山普通纪念币和世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛普通纪念币各一枚。每人预约、兑换限额为20套。

4月5日至4月6日为预约核实期。预约核实期内,未通过核查的公众可持预约登记使用的第二代居民身份证原件,前往预约登记的预约承办银行网点办理撤销重复预约记录及保留兑换资格业务。公众若代他人办理撤销重复预约记录及保留兑换资格业务,须提供代办人和被代办人的有效第二代居民身份证原件。

预约承办银行于4月7日至4月13日办理预约兑换。公众可按照约定的时间,持在预约系统中登记的有效身份证件,前往约定的预约承办银行网点办理预约兑换业务。中国人民银行各分支机构可根据实际延长世界文化和自然遗产——黄山、世界文化和自然遗产——峨眉山-乐山大佛普通纪念币兑换期。

集古斋 高价收购:旧字画、旧书、旧扇骨、旧照片、旧纸币、紫砂壶、墨、印章、酒、旧家具、旧旗袍等旧物。
上海收藏协会资深鉴定员龚文君
苏州市五州路89号(大公园对面)
15370128919;上海市建国西路750号,13701706146
021-63215085 广告



光大银行苏州分行 “以案说险”普及金融知识

为构建和谐金融消费环境,保障广大金融消费者合法权益,中国光大银行苏州分行推出了3·15教育宣传“以案说险”系列内容,向广大金融消费者普及金融知识,让广大消费者了解日常金融活动中可能会遇到的风险隐患,提高他们的风险意识,维护自身合法权益。

以案说险 账户借用

案情回顾

近日,一客户前往光大银行某支行反映其手机银行突然无法使用。柜员核实客户身份后,帮助其进行了查询,发现该客户的银行卡已被司法机关冻结。客户立即着急了起来,表示不能理解,自己未与其他人发生纠纷,银行卡怎么会被公安局冻结。网点提醒客户回忆一下近期是否有账户交易异常行为,或是否有卡片遗失、离开过身边等情况。客户立即想起前几天有一位好友向他借了几天银行卡,说是有一笔特殊资金需要入账,不方便用他自己卡。客户想着朋友借的也不是信用卡,就过一下账,没有什么风险,便同意了。今天上午那位朋友用完卡后将卡片还给了客户。在网点的帮助下,客户立即拨打了反诈中心的电话,得知该账户已涉案。

光大银行提醒您

- 1、出租、出借、出售银行卡账户属于违法行为,切勿将自己银行账户交由他人使用,谨防诈骗。
- 2、经公安机关认定的买卖、出租、出借账户的单位和个人的,五年内不得新开立银行账户和支付账户,暂停非柜面业务。
- 3、自觉增强法制意识,妥善保管个人证件、银行卡及网银令牌等关键安全工具,对于闲置不用的银行卡和账户,应及时办理销户。

以案说险 “征信修复”是陷阱

案情回顾

光大银行银保小额贷款客户王某贷款多期逾期,该行多次提醒并劝诫客户进行结清还款,避免影响个人征信。客户多次无理投诉该行,并提交了一份由“居委会”盖章的证明材料,证明其经济困难且同时在打三份工,要求银行修改其逾期记录。被工作人员识破并报警,公安机关审核认定居委会章系王某伪造,并对客户伪造政府机构公章的违法行为立案调查。

案情分析

据分析,其多次无理重复投诉该行,实为背后“征信修复大师”的指点。不法中介收取高额费用后唆使其恶意投诉、捏造事实、伪造公章、提供虚假证据材料,以达到不还款及修改征信的不法目的。

光大银行提醒您

如果个人征信报告上的记录是真实无误的,任何机构和个人无法擅自删除,“征信修复”是陷阱,“征信洗白”是骗局。这些行为不仅严重损害消费者合法权益,挤占信息主体合理反映诉求的监管资源和金融资源,背后还隐藏虚假广告宣传、侵犯公民个人信息、无证照经营、伪造公章、提供虚假证据材料等违法犯罪活动。

以案说险 妥善保管个人证件

案情回顾

近日,一客户前往光大银行某支行激活退役军人优待证。柜员在办理过程中,系统提示该客户有光大深圳分行加注的“提示关注名单:全国断卡行动涉案人员”。网点立即拨打苏州反诈中心电话,其反馈该客户所使用的手机号码在去年发生过涉案,反诈中心表示也可能是被骗涉案,不能一刀切。网点通过和客户沟通,了解到去年客户丢失过身份证,自己明确表示未涉案。客户表示非常担心和困惑,在网点的帮助下,顺利联系上了深圳反诈中心进行了申诉,也顺利激活了卡片。

光大银行提醒您

- 1、妥善保管个人证件,保护好个人信息,如果不慎丢失,应尽快向公安机关申报丢失补领,最大限度保障自身的合法权益。
- 2、遇到他人冒用自己的身份信息,一定要及时报警,拿起法律武器维护自己的合法权益。
- 3、自觉增强法制意识,非法贩卖个人证件、个人银行卡、电话卡等都是违法行为。